Métodos Numéricos \.‘. DEPARTAMENTO
25 de octubre de 2021 <"~ DE COMPUTACION
<

Facultad de Ciencias Exactas y Naturales - UBA

Segundo Parcial

Nombre y Apellido
[0 Completar apellido en las hojas y numerarlas , o

O Enviar aqui fotos claras y legibles de la resolucion

Ej.1 | Ej.2 |Ej.3 | Nota

[0 Justificar todas las respuestas 3 5 3 O 3 5 1 O 0

1. Sea A € R™" una matriz de rango r con 1 <r <ny A = UXV? una descomposicién en valores singulares

T
1
tal que 01 > 09 > ... > 0, > 0. Definimos B = Z —v; uf siendo v; y u; las columnas i-ésimas de V y U
° )
=1
respectivamente.
(a) Probar que BAx = x para cualquier = € (vy,...,v.). (12 puntos)

(b) Probar que ||[BA||2 = ||AB||2 = 1. (13 puntos)
(c) Siendo A # I, mostrar un ejemplo de matriz A para la cual B = A?. Justificar. (10 puntos)

2. Sea a € R tal que —3 < a < 2 y A la matriz:

3 a —1
A= -1 2 0
a+1 0 6

(a) Probar que el método de Jacobi converge. (15 puntos)

(b) Probar que el método de Gauss-Seidel converge. (15 puntos)
Sugerencia: cuando haga falta, use alguna norma conveniente.

3. En un sistema de control automaético la variable de salida y(¢) en el instante ¢ depende de los valores de la
variable de entrada = en el mismo instante ¢ y en el instante anterior ¢ — 1 segiin la relacion lineal:

y(t) =ax(t) +bx(t—1)

Se hacen varias mediciones, obteniéndose los siguientes valores, algunos de los cuales luego se han perdido
(S/D significa ‘Sin Datos’):

t 0 11213
T 1 al|p
y||S/D|l2]2]|1

Antes de que se perdieran los valores de z(1) y x(2) se aproximé en el sentido de cuadrados minimos los
valores de a y b, llegandose a la conclusién de que no habia una solucién tnica.

(a) Hallar los valores perdidos o y 8. (10 puntos)

(b) Tiempo més tarde se encontré el resultado perdido de las mediciones en el instante ¢ = 4 siguientes:

t | 4
z || 6
y |l 1

Probar que con el conjunto completo de datos, la soluciéon de cuadrados minimos para estimar a y b es
unica. (10 puntos)
(c) Determinar si las siguientes afirmaciones son verdaderas o falsas. Justificar.
i. Si la solucién de cuadrados minimos para Az = b es Unica entonces Axr = b tiene solucién. (7
puntos)
ii. Si Ax = b tiene solucién entonces la solucién de cuadrados minimos para Ar = b es unica.(8
puntos)
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